



IV чемпионат  
РОССИИ  
\*  
ВЫСШАЯ  
ЛИГА



Центральный стадион

**УРАЛМАШ - СПАРТАК**

Екатеринбург

Москва

**№ 12**

26 августа 1995 г.

- ЕКАТЕРИНБУРГ -

[www.redwhite.ru](http://www.redwhite.ru)

## НАШИ ГОСТИ - "СПАРТАК" (МОСКВА)

Команда основана в 1922 г. (прежние названия - МКС, "Красная Пресня", "Пищевики", "Дукат", "Промкооперация", с 1935 г. - "Спартак"). Участник всех 54 чемпионатов СССР. В сезонах 1936-1976, 1978-1991 гг. спартаковцы выступали в высшей лиге (12-кратный чемпион СССР, 11-кратный серебряный призер и 10-кратный обладатель бронзовых наград), 1977 г. - в первой лиге (1-е место).

Чемпион России 1992, 1993, 1994 гг.

**Результаты выступлений "Спартака" в пяти последних чемпионатах страны  
(1995 г. - после первого круга)**

Год	И	В	Н	П	Мачи	Очки	Место	Лучший бомбардир
1991	30	17	7	6	57-30	41	2-е	А.Мостовой, Д.Радченко - по 13
1992	26	18	7	1	62-19	43	1-е	Д.Радченко - 12
1993	34	21	11	2	81-18	53	1-е	В.Бесчастных - 18
1994	30	21	8	1	73-21	50	1-е	В.Бесчастных - 10
1995	15	8	3	4	34-19	27	5-е	М.Мухамадиев - 6

Не тот нынче "Спартак", явно не тот. К такому выводу невольно приходишь, глядя на таблицу розыгрыша и не видя во главе ее бессменного чемпиона. Да и в пассиве красно-белых на сегодня значится уже 5 поражений, тогда как за три предыдущих чемпионата их было всего-то 4! "Зато интрига появилась, - возражают оппоненты. - Что это за соревнования, когда победитель известен заранее?"

Непобедимых команд, как известно, не бывает. А "Спартак" ведь ежегодно выигрывая чемпионат России, терял сразу по несколько ведущих своих футболистов, уезжавших в зарубежные клубы. А новым игрокам, пусть даже очень способным, необходимо какое-то время, чтобы сыграться со старожилами, и не всем им удавалось вписаться в спартаковский стиль.

Вот и произошел кризис, который в принципе можно было предвидеть и постараться если не предотвратить, то хотя бы как-то смягчить. Спад в игре самого именитого столичного клуба многие связывали с потерей из-за травм ряда ведущих игроков. На самом деле тревожный звонок для чемпиона прозвучал раньше, в Камышине, когда еще и И.Цымбаларь, и Ю.Никифоров были в строю. Тогда лишь чудо спасло "Спартак", сумевшего уйти от поражения на последних минутах встречи. Однако, посчитав это лишь досадным недоразумением, наставники красно-белых не придали сему большого значения, благо в следующем туре была одержана крупная победа над аутсайдером из Тюмени. Второй чувствительный удар по самолюбию чемпиона нанес КамАЗ, и травмы игроков "основы" только усугубили и без того непростую ситуацию в комонде. Окончательно же

деморализовали красно-белых, прежде всего психологически, одноклубники из Владикавказа. Вчерашние дублеры москвичей оказались не в состоянии поддержать имидж клуба на прежнем уровне. Отсюда - и антирекордная серия из пяти матчей кряду без побед.

Поначалу вызывало только недоумение заявление Олега Романцева, объяснявшего неудачи своей команды судейским произволом. Однако теперь, особенно после игры нашей команды с футболистами Северной Осетии, все могли убедиться, что нет оснований не верить наставнику спартаковцев.

И все же "Спартак" не был бы "Спартаком", если бы опустил руки и поплыл по течению. Постепенно выздоравливали лидеры команды. Начался и обратный процесс: в "Спартак" стали возвращаться игроки из-за рубежа. Первую тропинку на встречной полосе из Европы проложил еще в прошлом году С.Родионов, тоже немало игр пропустивший в российском чемпионате из-за травм. Ныне же, благодаря приезду В.Шмарова из Германии, В.Кулькова и С.Юрана из Португалии, это уже хорошо проторенная дорога, по которой другим будет идти гораздо легче. Кстати, ее качество совсем недавно смог оценить еще один возвращенец. После лишения лицензии профессионального клуба дрезденское "Динамо" начало распродажу своих футболистов. Не найдя пока покупателей за ту цену, которую установили руководители немецкого клуба за своего голкипера С.Черчесова, они согласились на предложение "Спартака" одолжить его бывшей команде до середины декабря.

Таким образом, красно-белые и в российском чемпионате поправили дела и к предстоящему скоро старту в Лиге чемпионов укрепили свои ряды.

Однако судьбе было угодно еще раз испытать "Спартак". После проигрыша московскому "Локомотиву", вновь не без помощи представителей Фемиды, оказался вне игры Н.Писарев. Он был дисквалифицирован решением КДК ПФЛ на 10 матчей за "попытку физического воздействия на судью". "Спартак" подал апелляцию, но апелляционный совет РФС отложил ее рассмотрение на неопределенный срок.

## "УРАЛМАШ" - "СПАРТАК"

В чемпионатах страны соперники встречались семь раз: 6 побед одержал "Спартак" и один раз успех сопутствовал нашим футболистам. Разность мячей 31-8 в пользу москвичей.

Игры в чемпионатах России:

**1993 г. - 2:6 (15.Блужин; 32.Передня - 4.Онопко; 10, 36, 48.Писарев; 14, 51, 60.Карпин; 21.Бесчастных) и 0:2 (20.Бесчастных; 54, с 11-м. Карпин).**

**1994 г. - 0:4 (16.Ледяков; 30.Бесчастных; 74.Цымбаларь; 86.Пятницкий) и 2:6 (57, с 11-м. 68.Мотвеев - 17.Никифоров; 34, 82.Мухамадиев; 54.Тихонов; 64, 75.Аленичев).**

**Матч первого круга чемпионата 1995 г.**

**"Спартак" - "Уралмаш". 5:1 (4:0).** Москва. 1 апреля. Стадион "Лужники". 800 зрителей. Судья: Н. Левников (Санкт-Петербург).

**"Спартак":** Нигматуллин, Хлестов, Никифоров, Цымбаларь, Афанасьев, Аленичев (Коновалов, 80), Онопко, Мамедов, Кечинов (Чудин, 88), Мухамадиев, Родионов (Нагорняк, 46).

**"Уралмаш":** Городов, Федотов, Галимов, Юшков, Заец (Сосницкий, 88), Ямлиханов, Ратничкин, Ханкеев, Бахтин, Блужин (Бахарев, 52), Кокарев.

**Голы:** Мухамадиев(12, 16, 67), Цымбаларь(35), Кечинов(39), Блужин(47).

Разгромные поражения уралмашевцев в матчах со "Спартаком" давно уже не удивляют. Однако последний результат досаден вдвойне. Во-первых, москвичи решили все проблемы уже к концу первого тайма. Во-вторых, сделали они это, не приложив и минимума усилий.

Пожалуй, только первый гол можно "списать" на мастерство чемпионов. Мухамадиев умело сыграл на опережение после подачи углового и головой переправил мяч в сетку. Остальные голы уралмашевцы просто-таки "подарили" соперникам. Сначала неожиданно промахивается по мячу наш защитник, его никто не подстраховывает, и тот же Мухамадиев удавливает счет. Затем оплошал Городов, пропустивший гол после дальнего удара Цымбаларя - в последний момент мяч подскочил и перелетел через лежавшего на земле Валерия. В середине второго тайма Городов уже готов был поймать мяч после высокой подачи углового, но его опередил защитник Заец, сделавший передачу Мухамадиеву. Ну, а четвертый гол и вовсе можно включать в видеосборник "Спортивные курьезы". После нескольких рикошетов и срезок мяч коснулся, кажется, всех находившихся в штрафной уралмашевцев и оказался у спартаковца Кечинова.

Атака екатеринбуржцев была, явно ослаблена отсутствием потянувшего мышцу Матвеева. В двух моментах мог выйти один на один с вратарем Кокарев, но дважды он проиграл состязание в скорости защитникам "Спартака". Единственный гол наши забили после розыгрыша штрафного: Нигматуллин отразил мощный удар Заца, но оказавшийся тут как тут Блужин добил мяч в сетку.

Добавим, что проходил матч в сильный снегопад, в присутствии весьма немногочисленной публики, изрядную часть которой составляли болельщики из Екатеринбурга...

### Уралмашевцы во всех лигах ДАН "ПРИКАЗ" ЕМУ НА ЗАПАД

Только в предыдущей программе мы вспоминали о воспитанниках уралмашевской школы, выступающих ныне в других командах. А тут 23-летний Сергей Булатов вырвался вперед в споре бомбардиров первой лиги. Чем не повод узнать поподробнее, как складываются дела у экс-

уралмашевца в калининградской "Балтике", за которую Сергей выступает второй сезон.

- Тут интересно получилось. Чемпионат первой лиги в прошлом году начинался 1 апреля, а я появился в Калининграде 21 марта - как раз в день моего рождения. Первые матчи дома я провел на эмоциональном подъеме. Думал все пойдет хорошо и дальше, как вдруг в первой же игре на выезде, во Владимире, неожиданно оказался в запасе. Как выяснилось потом, Анатолий Иванов, который работал тогда с "Балтикой", не всегда относился ко мне объективно. Я это почувствовал. Понимаю, что я не идеальный футболист, но тогда так страстно хотелось играть, что я порой даже ссорился с главным.

**- Не будем сейчас выяснять, кто из вас был тогда прав, но чтобы молодой футболист, только что появившийся в команде, уже возражал тренеру - для этого нужно иметь характер. Не страшно было?**

- Конечно, тренер есть тренер. Порой я бываю чересчур вспыльчивым, потом отхожу и начинаю понимать, что все это нужно было сделать как-то иначе. Но с другой стороны, бывают моменты, когда надо твердо поставить свое "я". Когда не ставят в состав, я обычно страшно расстраиваюсь. Ухожу в себя, замыкаюсь. Не привык я к этому. Поэтому так часто в прошлом менял команды. Я считаю, что если возникает подобная проблема, то уходить должен не тренер, а футболист. И сейчас, когда мне в "Балтике" доверяют, я стремлюсь доказать, что та относительная неудача в прошлом сезоне была у меня случайной. Еще с ярлыком "домашнего форварда" очень хочу покончить. В этом сезоне я ведь из своих 20 мячей только 5 забил в гостях.

**- Давайте-ка, вернемся назад. Если я вас правильно понял, то в "Уралмаше" вам не доверяли? А как же ваш дебют, когда в семнадцать лет вы в первом же своем сезоне забили 9 мячей в команде мастеров?**

- Ну, в команде мастеров я появился еще раньше. На первый сбор с "Уралмашем" поехал в 14 лет. А когда попал в состав, там было четыре форварда. Играли по очереди. Я к этому не привык. Еще в школе так получилось, что в группе у Анатолия Луговых почему-то оказалось много защитников и хавов, а на острие атаки практически играл я один. И потом, я уже говорил о своем принципе: если оказываешься на скамейке - значит надо менять команду. Поэтому вскоре оказался в нижнетагильском "Уральце".

**- Там дела у вас пошли?**

- Да. Хотя команда играла во второй лиге, я все равно был счастлив: в первом же сезоне забил 26 мячей. Приятно было снова почувствовать себя форвардом.

**- Что же было потом?**

- Начался новый сезон - и опять полная неопределенность.

**- Какая же неопределенность может быть у такого голеадора?**

- Я хотел идти вместе с командой вверх, но "Уралец" продолжал выступать во второй лиге. В "Уралмаше" мне тоже ничего конкретного не предлагали. И я принял предложение пермской "Звезды", которая готовилась к сезону-93 в первой лиге. Старожилы команды говорили, что тогда в Перми подобрался самый сильный состав. Мы, нападающие, втроем забили 64 мяча, а "Звезда" намного по результативности опередила всех соперников - 93 гола. Мы долгое время шли среди лидеров, могли бы побороться с "Ладой", но во втором круге нас постиг финансовый крах, и всем стало ясно, что команда вскоре распадется. Так и случилось: в межсезонье из "Звезды" ушли 11 футболистов.

**- А почему вы выбрали "Балтику"?**

- У меня не было выбора - звали только в Калининград. К тому времени я бесповоротно решил уходить из "Звезды". А если дважды приглашают в одну команду, надо соглашаться.

**- Сейчас повода для беспокойства, кажется, нет - вы постоянно в "основе"...**

- Вы уж, пожалуйста, сплюньте через левое плечо.

**- Хорошо, тьфу-тьфу. Вы так верите в приметы.**

**Приходилось, наверное, убеждаться, что все эти суеверия имеют под собой почву?**

- Приходилось. На базе "Балтики" в комнате, где проходят собрания, стоят 20 стульев и 2 кресла. Одно из них считается у нас "проклятым". Кто бы из игроков не садился в него на установках, его через какое-то время отчисляли. В прошлом году в это кресло как-то сел один из тренеров "Балтики" Сергей Ломакин. Ребята, помню, его предостерегали: "Владимирыч, сюда нельзя - примета плохая". Он не послушал: "Ничего, тренеру не страшно". И что же - нет Ломакина уже в команде.

**- Против каких защитников вам играется труднее всего?**

- Я сам часто задумываюсь над этим вопросом. И очень рад, что те три защитника, с которыми мне трудно было бы соперничать, сегодня вместе со мной защищают цвета "Балтики". Это Алексей Перминов, Андрей Малай и Андрей Румянцев. А вообще-то я не люблю играть против защитников, которые превосходят меня в быстроте мышления, скорости передвижения и исполнении технических приемов.

**Говоря иначе, против тех, кто превосходит вас в мастерстве. И много таких сегодня в первой лиге?**

- Они, безусловно, есть. Но, с другой стороны, если бы тут ни один игрок был не в состоянии удержать меня, я уже, наверное, играл бы за один из клубов высшей лиги или за рубежом.

**- А что, не было предложений?**

- Представьте, нет. Было, еще до "Балтики", одно экзотическое приглашение. Из Мексики. Но я не поехал.

**- Отчего так? Во всем Западном полушарии у нас только один Юрий Шишкин играл - в Бразилии. Или перспектива открывать новые футбольные страны вас не прельщает?**

- Так ведь конкретного разговора и не было. Наши отношения находились в самой начальной стадии - мне нужно было подготовить кассеты с записями моих матчей, собрать документы и выслать все это в адрес мексиканского клуба. Это было как раз перед началом прошлогоднего сезона, когда я уже имел приглашение в "Балтику". Решит не гоняться за двумя зайцами и выбрал Калининград. Есть, конечно, желание со временем поиграть за рубежом, но не в странах "третьего футбольного мира". Заработать на жизнь можно сегодня и в ведущих клубах России.

**- Тогда зачем куда-то уезжать? Или просто есть желание попробовать себя в другом футболе?**

- Похоже, от пересечения западной границы страны мне просто не отвертеться. Судьба видна такая. Начинал я в 89-м в Свердловске, через два года переместился в западном направлении, в Нижний Тагил. Потом - в Пермь. В прошлом году сделал прямо-таки гигантский прыжок в Калининград. А западнее Калининграда российской земли уже нет.

**- Зато есть и Германия, и Англия. Имея право выбора, куда бы вы отправились?**

- Ну только не в Англию - не нравится мне силовой футбол. Я, конечно, понимаю, что могу вообще не попасть в поле зрения зарубежных селекционеров, но, если бы имел право выбора, то поехал бы во Францию.

**- Давайте пофантазируем дальше. Если бы подобный выбор возник перед российскими клубами высшей лиги, кому бы вы отдали предпочтение?**

- Лет до 17 я весьма негативно относился к московскому "Спартаку". Сам не знаю, почему. Потом повзрослел, и этот комплекс сам собою исчез. Сегодня ни к одному нашему клубу у меня нет предвзятого отношения. Хотелось бы поиграть в команде, которая с моей помощью стала бы чемпионом России, а "Спартак" сегодня - флагман отечественного футбола. Вот вам и ответ.

### **СЫГРАТЬ ТАК, ЧТОБЫ БЫЛО ЧТО ВСПОМНИТЬ**

Сегодня сразу два футболиста могут оформить прописку в символический клуб "Сто матчей в высшей лиге". Но если Алексей Юшков станет уже пятым уралмашевцем в клубе, то Виктору Онопко предстоит стать первооткрывателем "Спартака" на этой стезе. Таковым мы не считаем спартаковца Андрея Афонасьева, уже перешагнувшего заветный рубеж, поскольку большинство своих игр он провел за "Торпедо".

А сегодняшним юбилярам пожелаем сыграть так, чтобы потом, по завершении их карьеры, вспоминая свои лучшие матчи, они без раздумий могли сказать: "А вот еще была игра "Уралмаш" - "Спартак" в 95-м..."

## СОСТАВЫ

### "СПАРТАК"

#### Вратари:

мс Станислав Черчесов	1963	Алагир	37	-
Руслан Нигматуллин	1974	Казань	26	-
Дмитрий Тяпушкин	1964	Красноярск	21	-

#### Защитники:

Дмитрий Хлестов	1971	"Смена"	80	2
мс Юрий Никифоров	1970	Одесса	65	8
Рамиз Мамедов	1972	"Спартак"	83	4
мс Андрей Афанасьев	1964	ЦСКА	104	11
Андрей Иванов	1967	"Спартак"	78	1
Сергей Чудин	1973	ЭШВСМ	14	1

#### Полузаштитники:

мс Илья Цымбаларь	1969	Одесса	67	16
Дмитрий Аленников	1972	Великие Луки	89	12
мс Виктор Онопко	1969	Лугansk	99	21
мс Василий Кульков	1966	"Динамо"	3	-
мсмк Андрей Пятницкий	1967	Ташкент	82	17
Валерий Кечинов	1974	Ташкент	27	4
мс Николай Писарев	1968	Торпедо	76	22

#### Нападающие:

мс Валерий Шмаров	1965	Воронеж	11	8
мс Мухсин Мухомедиев	1966	Курган-Тобе	69	25
Андрей Тихонов	1970	Калининград, Моск.-обл.	38	16
мс Сергей Юрченко	1969	Лугansk	2	-
мс Сергей Родионов	1962	"Спартак"	22	5

Главный тренер - этр России мсмк О.И.Романцев

Начальник команды - змс Н.П.Старостин

- змс Ф.Ф.Черенков, мс Г.А.Ярцев, В.В.Грозный

## КОМАНД

### "УРАЛМАШ"

#### Вратари:

мс Валерий Городов	1961	Белгород	25	-
Сергей Аляткин	1972	Каменск-Уральский	13	-

#### Защитники:

Марат Галимов	1964	Екатеринбург	94	4
мс Алексей Юшков	1967	Екатеринбург	99	1
мс Сергей Заец	1969	Киев	17	-
Владимир Блужин	1969	Нижний Тагил	92	10
Илья Ратничкин	1973	Екатеринбург	64	-
Алексей Бакунин	1970	Екатеринбург	4	-
Владимир Федотов	1966	Михайловск	107	-

#### Полузаштитники:

Радик Ямликанов	1968	Мелеуз	100	6
Игорь Бахтин	1973	Екатеринбург	37	4
Игорь Ханкеев	1968	Омск	104	25
Мирослав Ромашенко	1973	Павлоград	23	4
Вячеслав Бахарев	1973	Екатеринбург	27	1
Сергей Скорович	1973	Фергана	-	-

#### Нападающие:

Юрий Матвеев	1967	Нижний Тагил	65	37
Олег Кокарев	1963	Нижний Тагил	111	24
Сергей Передня	1972	Нижний Тагил	67	12
Вячеслав Вишневский	1977	Томск	7	-

Главный тренер - В.Л.Калашников

Тренеры - мс В.И.Войтенко, А.П.Гуржев,

этр России и Узбекистана А.А.Морозов

Примечание: после года рождения футболиста указаны город (для Москвы - название клуба), в котором он начинал играть, количество проведенных им матчей и забитых голов в высшей лиге чемпионатов России по состоянию на 26 августа 1995 г.

## А СУДЬИ КТО?

Сегодняшнюю встречу обслуживают:

Рефери:  
Лайнсмены:

Николай Левников (Санкт-Петербург)  
Евгений Шумпанов (Санкт-Петербург)  
Дмитрий Любин (Санкт-Петербург)  
Виктор Клядиков (Екатеринбург)  
Теннадий Иванович Тиранов (Ставрополь)

Резервный судья:  
Инспектор ПФЛ:

#### Вниманию рекламодателей!

СПФК "Уралмаш" предлагает Вам размещение рекламы в своих печатных изданиях и на местном телевидении в спортивных передачах.

620088, Екатеринбург, ул.Фестивальная 8, т. 374-557

**Положение команд на 26 августа**

	И	В	Н	П	М	О
1. Спартак-Алания	21	17	1	3	49-16	52
2. Локомотив М	21	13	4	4	32-18	43
3. Торпедо	21	12	5	4	29-19	41
<b>4. Спартак М</b>	<b>21</b>	<b>12</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>52-22</b>	<b>40</b>
5. ЦСКА	21	12	3	6	42-23	39
6. Динамо М	21	10	6	5	27-21	36
7. Ротор	21	9	4	8	40-31	31
8. КамАЗ-Чаллы	23	8	5	10	29-25	29
<b>9. Уралмаш</b>	<b>21</b>	<b>8</b>	<b>2</b>	<b>11</b>	<b>27-32</b>	<b>26</b>
10. Черноморец	22	8	2	12	23-39	26
11. Текстильщик	21	6	6	9	26-29	24
12. Жемчужина	22	6	3	13	25-53	21
13. Ростсельмаш	21	5	3	13	27-45	18
14. Крылья Советов	21	4	6	11	24-45	18
15. Локомотив НН	21	3	9	9	17-28	18
16. Динамо-Газовик	21	3	5	13	24-47	14

**ТРАНСПОРТНАЯ КОМПАНИЯ  
"СИНТУР-ТРАНС"**

Предлагает уникальный спектр транспортных услуг:

- доставка грузов со складов и таможенных пунктов России железнодорожным транспортом;
- доставка груза клиенту на склад в любом населенном пункте области;

**Компания несет материальную ответственность  
за перевозимые грузы.**

**Вам остается только позвонить -  
все остальное мы сделаем сами!**

телефон (3432) 422-287, 464-956  
факс (3432) 464-958